
 
 
 

 

1. nks le:i f=Hkqtksa ABC vkSj PQR ds ifjeki dze”k% 156 cm vkSj 46.8 cm gSaA ;fn BC = 19.5 cm vkSj QR = 

x cm gS] rks x dk eku Kkr djsaA 

(A)                         (B)                           (C)                               (D)         

Ans. B 

2.         esa] fcanq P Hkqtk XZ dk e/;fcanq gS vkSj fcanq Q Hkqtk XY ij bl izdkj fLFkr gS fd QZ, PY dks 

len~foHkkftr djrk gSA ;fn XQ = 24 cm gS] rks QY dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 18                            (B) 8                        (C) 6                                (D) 12 

      Ans. D 

 

3.   BD vkSj CE,      dh ekf/;dk,a gSa] tks fd A ij ledks.k gSA ;fn     
 √ 

 
 cm, BC = 10 cm gS] rks BD 

dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 
 

 
 √    (B) 3√     (C) 3 √    (D) √      

Ans. A 

4.   f=Hkqt ABC esa]          vkSj AD, BC ds yacor gSA ;fn AD = 8.4 cm vkSj BD = 4.8 cm gS] rks 

BC dh yackbZ Kkr djsaA 

(A)  18.5 cm                    (B) 19.5 cm                   (C) 18 cm                      (D) 15 cm 

Ans. B 

5.   ABC ,d ledks.k f=Hkqt gS] ftlesa dks.k B ledks.k gSaA AC ij fcanq D bl izdkj fLFkr gSa fd AD = 12 cm  

vkSj CD = 16 cm gSA ;fn         dks len~foHkkftr djrh gS] rks      dk ifjeki Kkr djsaaA 

(A) 56.2 cm            (B) 66.2 cm                  (C) 67.2 cm                       (D) 66 cm 

      Ans. C 

6.    f=Hkqt ABC esa] ;fn BD vkSj CD dze”k%     vkSj    dks len~foHkkftr djrh gSa vkSj           gS] rks 

     dh eki Kkr djsaA 

(A) 65                         (B) 45                          (C) 90                               (D) 75  

      Ans. C 

7.         esa] D vkSj E dze”k% Hkqtk AB vkSj AC ij ,sls fcanq gSa] fd            gSA ;fn AE = 6 cm, 

BD = 2 cm, DE = 3 cm vkSj BC = 5 cm gS] rks (AB + AC), ---------- ds cjkcj gksxkA 

(A) 
  

 
                     (B) 

  

 
                         (C)  

  

 
                          (D) 

  

 
    

Ans. D 

 

8.    ,d f=Hkqt ABC esa] ;fn BD vkSj CD dze”k%    vkSj     dks len~foHkkftr djrh gSa vkSj         gS] rks 

     dk eku Kkr djsaA 

(A) 110                         (B) 140                          (C) 100                               (D) 130  
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      Ans. B 

 

9.   len~fockgq f=Hkqt ABC esa] AB = AC vkSj AD, BC ds yacor gSA ;fn AD = 12 cm vkSj      dk ifjeki 

36 cm gS] rks BC dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 10                            (B) 5                       (C) 12                             (D) 13 

      Ans. A 

10.        esa] BC dh yackbZ AB dh nksxquh yackbZ ls 2 cm de gSA AC dh yackbZ] AB dh yackbZ ls 6 cm 

vf/kd   gSA ifjeki 60 cm gSA f=Hkqt ABC dh lcls cM+h Hkqtk dh yackbZ (cm esa), ------ gSA 

(A) 20                            (B) 30                       (C) 26                             (D) 28 

      Ans. C 

11.        esa]        gSA ;fn I f=Hkqt dk vUr%dsanz (incentre) gS] rks      dk eki Kkr djsaA 

(A) 123                         (B) 112                          (C) 119                               (D) 109  

      Ans. A 

12.   f=Hkqt ABC ds nks dks.kksa    vkSj    ds vkrafjd n~foHkktdksa ds chp dk dks.k      gS] rks    dk eku Kkr 

djsaaA 

(A) 62                             (B) 65                          (C) 72                               (D) 70  

      Ans. D 

13.    f=Hkqt ABC dh Hkqtkvksa AB, BC vkSj AC ij dze”k% fcanq D, E vkSj F bl izdkj fLFkr gSa fd AE, BF vkSj 

CD dze”k%       vkSj    dks len~foHkkftr djrh gSaA ;fn AB = 6 cm, BC = 7 cm vkSj AC = 8 cm, gks rks 

BE dh yackbZ Kkr djsaA 

(A)  4 cm(B)  3 cm(C)  3.6 cm(D) 3.5 cm 

Ans. B 

14.        esa] fcanq T vkSj S dze”k% PQ vkSj PR ij bl izdkj gSa fd TS, QR ds lekarj gSaA ;fn TQ = 7.2 cm, 

PS = 1.8 cm vkSj SR = 5.4 cm gS] rks PT dh yackbZ Kkr djsaA 

(A)  3.6 cm(B)  2 cm(C)   1.35 cm(D)  2.4 cm 

Ans. B 

15.  ,d f=Hkqt ABC esa “kh’kZ A, B vkSj C ls dze”k% D, E vkSj F yEc ds ikn gSaA ;fn dks.k BED vkSj dks.k BFE  

¼va”k esa½ dze”k% 24 vkSj 110 gSa] rks dks.k EBF dk eki ¼va”k esa½ fdruk gksxk ? 

(A) 86                           (B) 46                     (C) 67                             (D) 55 

      Ans. B 

16.       esa]        vkSj S, QR ij fcanq bl izdkj gS fd         gSA ;fn          vkSj 

         gS] rks   dk eku Kkr djsaA 

(A) 76                          (B) 78                          (C) 82                         (D) 72  

      Ans. B 



 

17.  f=Hkqt ABC esa]       dk vkarfjd len~foHkktd gS tks BC ls fcanq D ij feyrk gSA ;fn BD = 3.6 cm vkSj 

BC = 8 cm gS] rks AB vkSj AC dk vuqikr Kkr djsaA 

(A) 11 : 9(B) 9 : 11(C) 13 : 7(D) 7 : 13 

Ans. B 

18.  ABC ,d o`Rr esa cuk gqvk f=Hkqt gS vkSj      dk eku     gSA fcanq P, o`Rr ij fcanq C ds lEeq[k Hkqtk AB ij 

fLFkr ,d fcanq gSA      dk eku va”k esa Kkr djsaA 

(A)   70                     (B) 145                        (C) 72.5                         (D) 175 

Ans. B 

19.       esa] AB vkSj AC ij dze”k% fcanq D vkSj E bl izdkj fLFkr gSa fd DE, BC ds lekukarj gSA ;fn AD = 3 

cm, BD = 6 cm vkSj AE = 2 cm gks] rks CE dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 16 cm(B) 8 cm(C) 4 cm(D) 6 cm 

Ans. C 

20.  ;fn f=Hkqt PQR dh Hkqtk QR ij fcanq S bl izdkj fLFkr gS fd QS = 10 cm, QR = 18 cm vkSj       

     gS] rks PR dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 12 cm(B) 16 cm(C) 15 cm(D) 14 cm 

Ans. A 

21.  ,d ledks.k f=Hkqt esa ,d o`Rr var%LFkkfir gSA ledks.k cukus okyh nks Hkqtkvksa dh yackbZ 15 cm vkSj 8 cm gSaA 

var% o`Rr dh f=T;k Kkr djsaA 

(A)  4.5 cm(B)  4 cm(C) 3 cm(D) 3.75 cm 

Ans. C 

22.        esa P vkSj Q dze”k% Hkqtkvksa AB vkSj AC ds e/;&fcanq gSaA fcanq R js[kk&[kaM PQ ij bl izdkj fLFkr gS fd 

PR : RQ = 1 : 3 gSA ;fn PR = 4 cm gS] rks BC dk eku Kkr dhft,A 

(A) 24 cm(B) 36 cm(C) 32 cm(D) 28 cm 

Ans. C 

23.      dh ekf/;dk RP dh yackbZ 24 cm gS vkSj bldk dasnzd (centroid) O gS] tgk¡ ST ij ,d fcanq P gS] rks 

RO dk eku fdruk gksxk? 

(A) 18 cm(B) 14 cm(C) 20 cm(D) 16 cm 

Ans. D 

24.  ;fn            
         

        
   

 

 
                   vkSj          gS] rks PR (cm  

esa)  dk eku Kkr djsaA 

(A)   8                          (B) 15                       (C) 18                                (D) 10 

Ans. B 

25.  f=Hkqt ABC esa] Hkqtk AC dh yackbZ] Hkqtk AB dh yackbZ ds ikap xqus ls 4 cm de gSaA Hkqtk BC dh yackbZ] Hkqtk 

AB dh yackbZ ds pkj xqus ls 4 cm vf/kd gSA ;fn      dk ifjeki 90 cm gS] rks bldk {ks=Qy Kkr djsaA 



 

(A) 180    (B) 148    (C) 164    (D) 160     

Ans. A 

26.                   okyk len~fockgq f=Hkqt gSA ;fn P ls QR ij ekf/;dk PS bl izdkj gS fd PS = 

7 cm gS] rks QR dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 42 cm(B) 48 cm(C) 45 cm(D) 38 cm 

Ans. B 

 

27.       esa]             √     vkSj         gSA E vkSj F, dze”k% Hkqtk AC vkSj AB ds e/; 

fcanq gSaA EF dh yackbZ (   esa) Kkr djsaA 

(A) 5(B) 6.5(C) 5.5(D) 6 

Ans. B 

28.       esa] AD, ,d ekf/;dk gSA ;fn fcanq E, F vkSj G dze”k% AD, AE vkSj DE ds e/; fcanq gSa] rks       dk 

{ks=Qy fdruk gksxk? 

(A)       ds {ks=Qy½ dk 
 

 
(B)        ds {ks=Qy½ dk 

 

 
 

(C)       ds {ks=Qy½ dk 
 

 
(D)       ds {ks=Qy½ dk 

 

 
 

Ans. C 

29.  f=Hkqt ABC dh ÅapkbZ AD, 9 cm gSA ;fn     √     vkSj     √    gS] rks    dh eki Kkr 

djsaA 

(A) 60                          (B) 90                          (C) 45                             (D) 30  

      Ans. A 

30.  ,d leckgq f=Hkqt      dk dsanzd O gSA ;fn AB= 27 cm gS] rks AO dh yackbZ Kkr dhft,A 

(A) 6√    (B) 8√    (C) 9√    (D) 7√    

Ans. C 

31.      esa] AC = BC vkSj vk/kkj AB dh yackbZ 10 cm gSA ;fn CG = 8 cm gS] tgka G dsUnzd gS] rks AC dh 

yackbZ Kkr djsaaA 

(A) 15 cm(B) 12 cm(C) √    (D) 13 cm 

Ans. D 

32.       esa] AD,    dk n~foHkktd gS] tks BC ls fcanq D ij feyrk gSA ;fn AB = 15 cm, BC = 10 cm gS 

vkSj BD dh yackbZ] DC dh yackbZ ls 2 cm de gS] rks AC dh yackbZ Kkr djsaaA 

(A) 16 cm(B) 22.5 cm(C) 18.5 cm(D) 18 cm 

Ans. B 

33.      esa] AB vkSj BC ij dze”k% fcanq D vkSj E bl izdkj gSa fd DE, AC ds lekukarj gSA ;fn DE = 3 cm, 

AC= 5 cm vkSj leyac prqHkqZt ACED dk {ks=Qy = 32 cm
2
 gS] rks      dk {ks=Qy Kkr djsaA 



 

(A) 18 cm
2
(B) 

  

 
   (C) 

   

  
   (D) 16 cm

2
 

Ans. A 

34.       dks fdlh o`Rr esa bl izdkj [khapk tkrk gS fd       vkSj          gSA fcanq B vkSj C ls nks 

Li”kZ js[kk,a [khaph tkrh gSa tks fcUnq P ij izfrPNsfnr djrh gSaA      dk eki Kkr djsaaA 

(A) 52.5                          (B) 32.5                          (C) 55                             (D) 50  

      Ans. D 

35. f=Hkqt PQR dh Hkqtk QR dks fcanq S rd c<+k;k tkrk gSA ;fn           vkSj       
 

 
     gS] rks 

     dk eku Kkr djsaA 

(A) 55                          (B) 58                          (C) 65                             (D) 45  

      Ans. C 

36.  f=Hkqt ABC dh Hkqtk BC dks fcanq D rd c<+k;k tkrk gSA ;fn           vkSj       
 

 
     gS] 

rks      dh eki Kkr djsaA 

(A) 54                          (B) 72                          (C) 45                             (D) 36  

      Ans. C 

37.       esa]        gS] tgka   vkSj E dze”k% Hkqtk AC vkSj BC ij fLFkr fcanq gSaA C vkSj D ds chp fcanq F bl 

izdkj gS fd        gSA ;fn AD = 15 cm, DC = 10 cm gS] rks CF dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 5 cm(B) 4 cm(C) 7.5 cm(D) 3 cm 

Ans. B 

38.         dsanz okys o`Rr ds Hkhrj mRdhf.kZr gSA PO dks vkxs c<+kus ij ;g QR ls fcanq U ij feyrh gS vkSj oR̀r 

ls fcanq S ij feyrh gS vkSj        gS] tgka fcanq Q vkSj fcanq U ds chp fcanq T fLFkr gSA ;fn        vkSj 

       gS] rks      dh eki ¼fMxzh esa½ Kkr djsaA 

(A) 30(B) 20(C) 25(D) 15 

Ans. D 

 

39.       esa]                vkSj          gSA    ij fcanq D bl izdkj gS fd AD,    dks 

len~foHkkftr djrk gSA BD dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaaA 

(A) 4.8(B) 4.2(C) 3.6(D) 4.5 

Ans. A 

40.  ,d f=Hkqt dh nks Hkqtk,¡ 12.8 m vkSj 9.6 m gSaA ;fn f=Hkqt dh Å¡pkbZ 12 m gS] tks fd 9.6 m okys Hkqtk ds laxr 

gS] rks 12.8 m okys Hkqtk ds laxr Å¡pkbZ (m esa) D;k gksxh? 

(A) 9(B) 12(C) 8(D) 10 

Ans. A 



 

41.       dh rhuksa ekf/;dk,¡ RQ, SP vkSj TN, fcanq O ij izfrPNsfnr djrh gSaA ;fn      dk {ks=Qy       
 

gS] rks prqHkqZt SQON dk {ks=Qy D;k gksxk? 

(A) 12 cm
2
(B) 16 cm

2
(C) 18 cm

2
(D) 20 cm

2
 

Ans. B 

42.       esa] ekf/;dk,a BE vkSj CF ,d nwljs ds yacor gSa vkSj fcanq M ij izfrPNsfnr djrh gSA ;fn BE = 9 cm  

vkSj CF = 13 cm gS] rks      dk {ks=Qy Kkr djsaA 

(A)  76 cm
2
(B)  75 cm

2
(C)  68 cm

2
(D) 78 cm

2
 

Ans. D 

43.             gSA      vkSj      ds ifjeki dze”k% 72 cm vkSj 43.2 cm gSaA      vkSj      ds 

{ks=Qyksa dk vuqikr Kkr djsaA 

(A)  16  : 9(B)  36  : 25(C)   9 : 4(D)  25 : 9 

Ans. D 

44.       dh Hkqtk AB vkSj AC, fcanq D vkSj E rd c<+kbZ tkrh gSA bl izdkj cus ckg; dks.kksa ds len~foHkktd] ,d 

nwljs dks fcanq I ij izfrPNsfnr djrsa gSaA ;fn          gS vkSj          gS] rks      dh eki ¼fMxzh esa½ Kkr 

djsaA 

(A) 50(B) 52(C) 55(D) 48 

Ans. C 

45.         ij ledks.k gS vkSj D, AC ij bl izdkj ,d fcanq gS fd BD, AC ds yacor gSA ;fn BD = 6 cm 

vkSj AD = 3 cm gS] rks AC dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 18 cm(B) 9 cm(C) 15 cm(D) 12 cm 

Ans. C 

46.       esa]        gSA AD vkSj CE, dze”k% fcUnqvksa A vkSj C ls [khaph xbZ ekf/;dk,a gSA ;fn AC = 10 

cm vkSj     √      gS] rks CE dh yackbZ Kkr djsA 

(A) √     (B) 2√    (C) √    (D) 5√    

Ans. C 

47.       dh Hkqtk BC, dks D rd c<+k;k tkrk gSA      vkSj      ds len~foHkktd fcanq E ij feyrs gSaA ;fn 

AB = AC gS vkSj          gS] rks      dk eki Kkr djsaA 

(A) 75                          (B) 45                          (C) 55                             (D) 35  

      Ans. C 

48.  ,d ledks.k f=Hkqt ABC esa] ;fn         ] AB = 6 cm, BC = 8 cm gS] vkSj BD, AC ds yacor gS] rks 

AD : DC dk eku D;k gksxk? 

(A) 8 : 15(B) 7 : 16(C) 9 : 14(D) 9 : 16 

Ans. D 



 

49.       dks fdlh o`Rr esa vUrfuZfeZr fd;k x;k gSA    dk len~foHkktd] QR dks fcanq S ij dkVrk gS vkSj òRr dks 

fcanq T ij dkVrk gSA ;fn PR = 5 cm, PS = 6 cm vkSj ST = 4 cm gS] rks PQ dh yackbZ (cm esa) Kkr djsaA 

(A) 12(B) 10(C) 13(D) 15 

Ans. A 

50.       esa] Hkqtk AB vkSj BC ij dze”k% fcanq D vkSj E bl izdkj fLFkr gSa fd BD : DA = 1 : 2 vkSj CE : EB 

=1 : 4 gSA ;fn DC vkSj AE ,d nwljs dks fcanq F ij izfrPNsfnr djrh gSa] rks FD : FC dk eku Kkr djsaA 

(A) 5 : 2(B) 4 : 1(C) 3 : 2(D) 8 : 3 

Ans. D 

51.       esa]        gS] tgka D vkSj E, dze”k% Hkqtk AB vkSj AC ij fLFkr fcanq gSA ;fn AD = 2 cm, BD = 

5.2 cm, AC = 9 cm vkSj AE = x cm gS] rks x dk eku Kkr djsaA 

(A) 3(B) 2.5(C) 4(D) 3.5 

Ans. B 

52.       esa]           gS]     √     vkSj          gSA    dh yackbZ (cm  esa) Kkr djsaA 

(A) 8(B) 10(C) 7(D) 9 

Ans. C 

50.       vkSj       ds ifjeki dze”k% 39.6 cm vkSj 26.4 cm gSa vkSj            gSA      vkSj 

     ds {ks=Qyksa dk vuqikr Kkr djsaA 

(A) 9 : 4(B) 3 : 2(C) 16 : 9(D) 9 : 2 

Ans. A 
 


